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DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

. Bu sinav igin verilen cevaplama siresi 135 dakikadir (2 saat, 15 dakika).

. Kitapgik ve cevap kagidindaki size ait bilgileri ilgili bolimlere dogru olarak kodlayiniz.

Aksi taktirde sinav sonuglariniza ulagmakta sorunlar y bil
. Cevap kagidinizdaki tim alanlan kursun kalem kullanarak ve kutucuklarin digina tagirmadan

[NTN

izi unutmayiniz.

[N

belirgin olarak igaretleyiniz.
4. Size verilen kitapgik tirlinii cevap kagidinizin ilgili bdlimiine sinav baglangicinda isaretleyiniz.
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TURKGE TESTI

Bu testte 40 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Siltingiller ailesine ait olan tavus kusu, olaga-
nistd kuyrugu ve parlak renkleri ile gdz alici
]

(ahmh) bir giizellige sahiptir. Alabildigine (yete-
1}

rince) uzun yagamin veya 6limslizIGgin timsali
n

(simgesi) olan tavus kusunun tiylerinin bereket,

bolluk getirecegi inanciyla saklanmasi Adeti
v

(g6renegi) Orta Dogu halklarinin ortak 6zellik-

lerindendir. Hem Tiirk hem iran hem de Arap

kiltdrlerinde bu kusun kuyruguna atfedilen

\

(yiklenen) asalet, gizellik, zenginlik gibi kav-
ramlar, bu ortakliga isaret eder.

Bu pargada numaralanmis sézlerden hangi-
sinin anlami parantez ( ) iginde verilen agtk-
lamayla uyusmamaktadir?
Al B) Il c)m

D) IV E)V

Kimlik ingasinda bagta degerler gelmekle birlik-
te bu, ---- degildir; karakter, egilimler, tutumlar,
iginde bulunulan durumlar, baga gelen olaylar,
ruh halleri gibi birgok etmen de devrededir. Bi-
tiin bu etmenlerle birlikte insan “iste ben bu-
yum.” diyebilecek ve dolayisiyla beyan ettigi
kimligini ---- bir diinya kurar.

kilan yerlere y
lidir?

Bu pargada bog
i di |. i 'geull

A) gerekli - haklilagtiracak
B) yeterli - destekleyecek
C) &nemli - gésterecek

D) dogru - kanitlayacak
E) kolay - giglendirecek

Zihnimiz, adeta bir kumbara. Hatirladiklanimiz
kadar hatirlamadiklarimiz da onun igerisinde
yer aliyor. Bu durumda da yarar niteligi gézet-
meksizin pek gok sey, belledi bloke ediyor. Bu
sebeple belli sirelerde evimiz gibi, masamiz
gibi zihnimizi de arindirmak gerekiyor.

(=
i

Bu pargadaki alti gizili s6zle asil anlatilmak

istenen asagidakilerin hangisinde ifade

edilmistir?

A) Aklimizi bos diigiincelerle meggul edip alg
yetimizi ortadan kaldiriyoruz.

>>>]

B) Hafizamizin giiglenmesini saglayacak faali-
yetleri 6zensizce yapiyoruz.

C) Zihinsel olarak kendimizi agiri yorgun his-
settirecek seylerle mesgul oluyoruz.

o
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D) Dagarcigimizi olur olmaz her seyle doldurup
yeni bilgilere kapatiyoruz.

E) Dimagimizin sinirlarini zorlayarak yeni bir
6grenme stireci igine giriyoruz.

LG

$ in hangisinde “bir bagka-
sinin diiglincesine katilma” anlami vardir?

A) Siirlerimde toplumcu bir damarin da kendi

B) Sosyal medyanin kitleleri iyi veya koti
ybnde etkileme gicli, yadsinamaz.

C) Belki bir zaman sonra, bir edebiyat dergi-
sinde baska 6ykiiler anlatabilirim, dedi.

D) “Ney” galmaya talip olanlardan istenen ilk
sey ondan ses gikarmayi bagarmakmis.

E) “Osmanli resim sanati aydinlarca yeterince
anlagilamad..” tespitiniz yersiz degil.

[ . oturum) Tve
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Unutkanlik ve hafiza fonksiyonlaninda azalma,
yaglilarda sik gdrilen durumlardir. Ortalama bir
oranla yaglilarin %40't baz: geyleri unuttuklanindan
yakinir. Ne var ki unutkanhgi hemen bunama be-
lirtisi olarak gdrmek dogru degildir. Insanlar, yeni
bilgilerin d3renilmesi igin de unutmaya intiyag du-
yar. Bu tiir unutma, zihinde ek bilgilere yer agmak
igin aklimizin bagvurdugu yéntemlerden biridir.

Bu pargadaki alti gizili s6zciigii anl kargi-
layabilecek bir kullanim agagidakilerin hangi-
sinde vardir?

A) Biiylyiip hayatin tim yikinii omuzlarina alan
insanin, gocuk oldugu o eski bayramlar &zle-
mesinden daha dogal ne olabilir ki?

B) Ozellikle biyiik gehirlerde yagayan insanlar,
neredeyse her giin diger insanlardan kaynak-
lanan rahatsiz edici davraniglara maruz kaliyor.

C) Yazar, bu eserine yeni dykulerinin yani sira,
dnceki eserlerinde de begeniyle okudugumuz
otobiyografik dykilerinden segtiklerini de dahil
etmis.

D) Insanlarin, yalnizliktan sikayet ettigi halde bag-
kalarina tahammuil edemediginden yine yalniz-
lida siginmasi bu gaga 6zgi bir hastalik olsa
gerek.

E) Maddi durumunun iyi oldugunu géstermek igin
her zaman biraz daha fazla para harcayan in-
sanlari elegtirmeyin, onlara aciyin.

(I) Edebiyat ve sinema, kendilerini kendileri-
ne 6zgl ydntemlerle ifade eden iki sanat dalidir.
(1) Edebiyatgi, herhangi bir gevreyi tasvir etmek
igin birgok kelimeye bagvurur; sinema ise bitiin
bunlari tek bir gdrintiiyle ortaya koyabilir. (111) Ede-
biyatin, yazi dilini kullanmasina kargilik sinema
gorsel ve isitsel dil kullanir. (IV) Sinemanin yazil
metni olan senaryo, kisilikleri, nesneleri edebiyat-
taki gibi tanimlamaz; onlari varlik olarak sunar.
(V) Sinema edebiyattaki atmosferi yakalamak igin
drnegin bir roman yazarinin birkag cimle ile anlat-
tig1 bir psikolojik durumu, uzun gorlntiiler dizisine
bagvurarak anlatmak zorunda kalabilir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinde edebiyat ile sinemanin ayngtig yonler
6ne cikarilmamigtir?

A)l B) Il cm D)Iv E)V
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e Ziyaretgilerine muazzam bir gorse| §olen
nan Aybogazi Selalesi, Konya'nin Taskent ji. v
gesinde bulunuyor.

e Etrafi sarp daglarla gevrili Aybogaz Selaleg;,
(lkemizin sakli cennetlerinden biri konumuma

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogry

bir bigimde birlestirilmig hali asagidakilerdep,

hangisidir?

A) Etrafindaki sarp daglar dolayisiyla iilkemizi
sakli cennetlerinden biri olan Aybogazi Sela-
lesi, Konya’nin Tagkent ilgesindeki Ziyaretgile-
rine gorsel bir gélen sunuyor.

B) Konya'nin Tagkent ilgesindeki etrafi sarp dag-
larla gevrili Aybogaz: Selalesi, tlkemizin sak|,
cennetlerinden biri olarak ziyaretgilerine muaz-
zam bir gérsel gélen sunuyor.

C) Ziyaretgilerine muazzam bir gérsel gdlen sunan
Konya'nin Tagkent ilgesindeki Aybogazi Sela-
lesi, etrafi sarp daglarla gevrili Gilkemizin sakl
cennetlerinden biri konumundadir.

D) Aybogazi Selalesi, tlkemizin sakli cennetlerin-
den biri olarak Konya'nin etrafi sarp daglarla
cevrili Tagkent ilgesindeki ziyaretgilerine muaz-
zam bir gdrsel gélen sunuyor.

E) Ulkemizin sakli cennetlerinden biri olan Ay-
bodazi Selalesi, etrafi sarp daglarla gevril
Konya'nin Tagkent ilgesindeki ziyaretgilerine
muazzam bir gorsel g6len sunuyor.

Aragtirmacilar, kiiresel 1sinmanin devam etmesi
durumunda atmosfere kanigacak metan mikta-
n hakkinda bir fikir edinmek icin, 8000-15 000 y!
dnce Diinya son Buzul Gagrndan gikarken atmos-
ferin bilesiminde yaganan degisimleri incelemisler:
Bu ciimledeki dgelerin dogru siralanigt agad"™
dakilerin hangisinde verilmigtir?

A) Belirtisiz nesne - Zarf timleci - Yer tamlaycis

- Yiklem

B) Ozne - Belirtili nesne - Zarf tamleci - Yiklem
C) Ozne - Zarf timleci - Belirtli nesne - Yaklem

D) Belirtisiz nesne - Yer tamlayicis! - Zart tarmled
- Yiklem

E) Belirtli nesne - Zarf tamleci - Ozne - YOKee™

i
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9.

Case Western Reserve Universitesinde, felg ge-
Girdigi igin bacaklanni oynatamayan bir hasta, vi-
|

cuduna yerlestirilen bir ¢ip sayesinde elektrikle ig-
leyen tekerlekli sandalyeyi hareket ettirebilmig. Bu
]

yeni gip, beyinden gelen sinyallerin ne icerdigini
belirleyip sinir sistemini harekete gegirebiliyormus.
Il

Doktorlarin gok énemli bir uyanisini hemen sdyle-
\Y

yelim: Bu teknolojinin yaygin bir gekilde uygulana-
bilmesi igin 10 yil kadar bir zaman gerekiyormus.
Vv

Bu pargada numaralanmig sozciiklerden han-
gisi “belirtme durum eki” almamigtir?

Al B) Il cm D) IV E)V

. () Permafrostta (kutup bolgelerindeki donmusg
topraklarda) ve okyanuslarda hapsolmus ylksek
miktarda karbon var. (ll) Dinya isinmaya devam
ettikge bu rezervierde serbest kalacak yiksek
miktarda “metan”in atmosfere karigma ihtimali var.
(1) Metan, bir sera gazi oldugu igin bu du-
rum gelecekte daha da hizlanabilir. (IV) Ancak
Rochester Universitesinden bir grup aragtirmacinin
Science'ta yayimladigi bir makaleye gore per-
mafrostta ve okyanuslarda serbest kalacak me-
tanin atmosfere ulasmast gok zor goriinayor.
(V) Dolayistyla permafrostun ve okyanuslarin ge-
lecekte kiiresel 1sinmaya yapacag! muhtemel etki
beklenenden gok daha diisik olabilir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerle ilgili ola-
rak agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) 1. ciimlede, sifat-fiil kullanilmigtir.

B) Il cimlede, edat pulunmaktadir.

C) IIl. ciimlede, belirtisiz isim tamlamasi vardir.
D) IV. ciimlede, zarf bulunmaktadir.

E) V. cimlede, baglag bulunmaktadir.

4 P

13.

A

Tirkge |

Antik Yunan'da engellilerin, binalara girigini kolay-
lagtirmak igin bugiinkilere benzer rampalar yapil-
I

Arkeologlarin yaptig! caligmalarda

MO 4. ylzyiidan
n

kaldigi dugtnaluyor. Yalnizca Saronic Korfezi'n-
v

digi anlagildi.
ortaya gikarilan bazi rampalarin

deki Argolid Yarimadas’'nda engellere yonelik
v

rampasi olan on bir bina tespit edildi.
Bu pargada numaralanmig yerlerin hangisinde
yazim yanligi yapilmigtir?

Al B) Il c)i E)V

D) IV

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti cizili s6z-

ciigiin yazimi yanhstr?

A) Dalgalarin boyu, zaman zaman dalgakiranin
ucundaki deniz fenerini bile agti.

B) Ategbéceklerinin en dikkat gekici ozelligi, kisa
araliklarla 1tk yaymalaridir.

C) Konargéger Tirkler, kig mevsiminde 1hman ve
algak duizliklere yerlesirdi.

D) Ulusal bir gdzlemevi kurulmasi fikri ilk kez
1960’larda gindeme gelmigti.

E) Senelerce degerbilmez insanlarin yaninda ga-
ligmaktan bikip usanmisti.

Gogumuz, bazi hareketleri farkinda olmadan ve
siklikla yapariz () bacaklarini sallamak ( ) par-
maklarini masaya vurmak ( ) kalemle oynamak ( )
Peki, kagimiz bunlarin altinda yatan sebeplerden
haberdanz ( )

Bu pargada parantezle () belirtilen yerlere asa-
gidaki noktalama isaretlerinden hangisi sira-
styla getirilmelidir?

A OOEOO

B) (() () ()(2)

c) (OO

D) () () ()(.)(?)

E) ()OO
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14.

15.

Tarihi (1) belgelerin 1g1§inda degerlendirmek ge-
reklidir. Romanlann (1) filmlerin géziinden yapila-
cak bir tarih okumast (lll) yapani da buna muhatap
olani da yanilgidan bagka bir yere goturmeye-
cektir. Ele alinan olaylar ortaya gikaran sosyal
(IV) siyasi vb. sebepleri dikkate almayip (V) yalniz-
ca gériinen iizerinden ylritilecek fikirler de en iyi
olasilikla eksik olacaktir.

Bu pargada numaralanmis yerlerden hangisine
virgiil getirilemez?
Al B) Il E)V

c)l D) IV

Whatsapp, Messenger gibi mesajlasma uygulama-
lan Gzerinden ses kaydi géndermenin en rahatsiz
edici yani, gonderen Kisi i¢in son derece kolay ve
uygun olmast; buna karsin alan kisi igin genellikle
zorlayici olmasidir. Bazen, ihtiyaciniz olan seyi an-
layabilmek igin kaydi birkag kere dinlemeniz gereke-
biliyor. Sesli mesajlarin, yazmaktan daha iyi oldugu
bir yer varsa o da duygunuzu sesinizin tonlamasina
yansitmaniz gereken zamanlar. Ayrica telefonla ya-
pilan aramalarin her yil dizenli olarak azaldi§ini da
unutmamak gerekiyor. Gegen yil dinya genelinde
aylik 441 saat olan mobil gériisme orani, bu yil 251
dakikaya gerilemis durumda. Ingiltere’de insanlarin
%25'i akilli telefonu arama yapmak igin kullanmiyor,
Bu sebeple arama yapmayan, islerini yazisarak go-
ren yeni bir nesil geliyor.

Bu parganin anlatimiyla ilgili agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Kargilagtirmaya yer verilmistir.

B) Birinci kisili anlatimdan yararlanilmigtir,

C) Istatistiki veriler kullaniimigtir.

D) Omeklemeye basvurulmustur.

E) Oznel degerlendirmeler yapilmigtir.,

TYTUD20201-2

16. (1) Yeterli ve diizenli uyku, saglikli yasam igip cok

17.

snemlidir gkl karanlikla birlikte salgilanmay,
baglanan melatonin hormonu, etkisini en iy Uyku-
da gosterir. (1) Melatoninin, g¢ocuklarda biiyime
yetigkinlerde uzun yagama gibi degisik fay dal
lan var. (Il) Vicutta uyku ve uyanikiik zaman,.
nin belilenmesini saglayan bu hormon, havan,
kararmas! ile salinimina baslar ve ge¢ saatlerge
salimimi zirve yapar. (IV) Gece karanlik bir odada
uyunmazsa melatonin yeterince salgilanamaz ve
yorgunluk kaginlmaz hale gelir. (V) Gnes 18151
saatine gore kendini ayarlayan fizyolojik i¢ saatin
kontrolil altinda uyundugunda ise daha kaliteli ve
doyurucu uyku gekilmis olur.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangi-
si diigiincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il cym D) IV E)V

Hayat denen sahsi zaman dilimi, mezar tagindaki
dogum ve 6lum tarihlerinin arasinda bulunan ¢iz-
gi kadardir. O kadar kisa... Ama o kadar diz ve
purizsiz degil. Her birimiz neler yagiyoruz, nelere
sahit oluyoruz ya da sabrediyoruz veya agir kayp-
larin, hayal kinkliklarinin altinda eziliyoruz. Bazen
bagimizin g6ge degdigini hissedecek kadar mut-
luyken bazen de yerin dibinde mutsuzlugun pen-
gesinde kivraniyoruz. Igin ilging tarafi, mutlu za-
manlarimizin etkisi sabun képtga gibi oysa -
Bu parganin sonuna diigiincenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) insanlar, hayatin bazen acittigini kabul etmekte
zorlaniyor

B) acinin bizi umutsuzluga dagrmesine frset
vermememiz gerekiyor

C) pek cogumuz gergek duygularini kendine bie
itiraf edemiyor

D) zor zamanlarin etkisini tizerimizden atmak hig
de kolay olmuyor

E) tutkulaninin esiri olanlar, gergeklerden vé f
hislerinden korkuyor

iniz.
Diger sayfay2 gest”
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18.

A

A A

Tﬁrkge}

(1) Sigmund Freud “insanlanin gogu gergekte 6z-
gurlik istemez ¢iink(i bu, sorumluluk gerektirir
ve insanlanin gogu sorumluluktan korkar.” der.
(1) Ozellikle yaptiginiz seyler igin bagkalarini sug-
larsaniz sorumluluktan kagmis olursunuz. (lll) Bu,
hayatinizin o agamasindaki giictinden de vazgeg-
meniz anlamina geliyor. (IV) Eger daha mutlu ol-
mak istiyorsaniz mutlulugunuzu baskalarinin inga
ettigini disinmeyin, ayni sekilde su an mutsuzsa-
niz bu da kimsenin sugu degil. (V) Sonug olarak
mutlulugunuz sizin kendinize olan giveninize ve
hayatinizda bir adim ileri gitmek igin sorumluluk
almak isteyip istememenizdeki tutkunuza bagl.

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinden sonra “Mutlulugunuzun sebebi aldiginiz
sorumluluktur.” climlesi getirilebilir?

Al B) Il cm D) IV E)V

. Giyim kusamimiz, yasadigimiz yer, yedigimiz ye-

mekler ve okudugumuz kitaplar bizim kisiligimiz
hakkinda bazi ipuglarn barindinr. Kimi zaman ilk
izlenim olarak kargimiza ¢ikan bu durum, uzun
siireli oldugunda kisiligin degisimi, depresyon be-
lirtileri ya da daha agir durumlarin habercisi ola-
bilir. Bu durumda elbette hoggéri sinirlarini agan
ve stireklilik arz eden bir daginikiik durumu, ruhsal
bozukluklarin énemli belirtilerinden biri olarak fikir
verebilir.

Bu sozler agagidaki sorulardan hangisine kar-
silik olarak séylenmig olabilir?

A) Evimizdeki bozuk veya kullanmadigimiz esya-
larin goklugu bir tiir psikolojik rahatsizlik belir-
tisi midir?

B) Sirekli daginik olma durumu, kisideki olasi psi-
kolojik rahatsizliklarla ilgili bazi igaretler veriyor
olabilir mi?

C) Aligkanliklanimizin, kimligimizi diger insanlara
yansitan birer ayna oldugunu sbylemek dogru
olur mu?

D) Temizlik yapma veya ortaligi toplama konusun-

daki isteksizlik yagayan bireylerde, akil sag-

Iig1 yoniinden tehlike ganlari galiyor, diyebilir

miyiz?

Kendi daginikiiklarina aligkin kisilerin, farkh

ortamlardaki diizen kurallarina uymakta si-

kinti yagamalan psikolojik rahatsiziik habercisi
midir?

E

20. Okyanuslardaki yagam zincirinin temelini olugturan

fitoplankton (su yosunu) topluluklarinin, yagamini
strdirebilmesi igin fosfat, nitrat gibi besin tuzla-
rina ve fotosentez yapabilmesi igin karbondioksit
gazi ile giines 1g1gina ihtiyaci vardir. Ancak yakin
zamanlara kadar birgok deniz bilimcinin yaniti-
ni veremedigi bir soru vardi: Okyanus kiyilarinda
sayilan yiiz binlere ulagan bu yaratiklar, okyanus
ortasinda beslenme kosullan uyumlu oldugu halde
neden binlerle sinirh kaliyordu? Sonradan yapilan
aragtirmalar, aradaki farkin demir eksikliginden
kaynaklandigini ortaya ¢ikardi. Kiylya yakin bol-
gelerde karadan esen riizgérlarin getirdigi demir
yikli toz, fitoplankton sayisinin artmasina neden
olurken, okyanusun ortasindaki fakirlik, tozlarin
oraya kadar taginmamasindan kaynaklaniyordu.
Gergekten de Atlantik ve Pasifik Okyanuslarinin
ortasinda yapilan bir deneyde, sulara demir tozu
dékiildigu zaman fitoplankton sayisinda énemli
bir artig goruldu.
Bu pargadan hareketle agagidakilerden hangisi
soylenebilir?
A) Okyanuslardaki biyolojik gesitlilik, demir tozla-
ninin yogunlugundan dolay! risk altindadir.
B) Atlantik ve Pasifik Okyanuslarindaki fitoplank-
ton orani diigme egilimindedir.
C) Fitoplankton topluluklari, okyanus ekosistemle-
rinin anahtar faktérlerinden biridir.
D) Bir tur mikroorganizma olan fitoplanktonlarin
insan saghg uzerinde olumlu etkileri vardir.
E) Fitoplanktonlar deniz canlilarinin yani sira diger
canlilar igin de 6nemli bir besin kaynagidir.

TYTUD20201-2
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21.

| Turkce

Ahlakli hackerlarin gegmisi, yazilim korsanlari-
ninkinden yeni degil fakat ekonomik olarak pek
bir getirisi olmadidi igin birkag yil éncesine kadar
insanlar bu alanda fazla galismiyorlardi. Ancak
bilgi teknolojilerindeki gelismeler, veri glvenligini
¢ok daha 6nemli bir noktaya tasidi. Yapilan arag-
tirmalara gére yillik cirosu 100 milyon dolar olan bir
firmanin, tespit edilemeyen bir glvenlik agigindan
sizan bilgilerinin maliyeti 8,9 milyon dolar buluyor.
Hal bdyle olunca birgok firma, guvenlik zaaflarinin
kotd niyetli kigilerce fark edilmeden once tespit
edilebilmesi igin ahlakli hackerlardan yardim isti-
yor. Guvenlik zaaflarina konan &didiller, bu alanla
ilgilenen birgok biligim uzmanindan ragbet géri-
yor. Hatta bu alanda ¢aligan kigilerin ustaligini tes-
cilleyen Certified Ethical Hacker (CEH), Certified
Network Defense Architect (CNDA) gibi uluslara-
rasi sertifikasyonlar bile var.

Bu parcada asagidakil

memistir?

A) Firmalarin veri glivenliklerinin agiklarinin bulu-
nabildigine

deginil-

ton h
den |

B) Ahlakl hackerlarin yetkinligini belgeleyen serti-
fikalar olduguna

C) Guvenlik agiklarinin firmalara olan maliyetinin
yuksekligine

D) Ahlakli hackerlerin yasa digi yollarla faaliyet
gosterdigine

E) Ahlakli hackerlerin éteden beri var olduguna

TYTUD20201-2
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22. Kimse bulagik yikamak istemez. Utah Univeyg.

23.
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tesinde “aile ve tuketici davraniglar” konuslmda
galigmalar ytriiten Dog. Dr. Dan Carlson bulagik
yikamanin; yemek pigirmek, tamirat yapmak, bah-
ge igleriyle ugrasmak gibi diger zevkli ev isleriyle
kiyaslandiginda bir 6dili olmadigin soyliyor, g
sebeple insanlar bulagik yikamayi sevmiyor, Oyle
ki bulagik yikamaktan kaginmak icin degisik day-
ranig sekilleri geligtiriyorlar. Mesela sugluluk duy-
gusunu hafifletmek igin tencerede bir parca yemek
birakiyorlar ki bulasik yikamak zorunda kalmasin-
lar.

Bu par¢adan hareketle,

I. insanlar kendilerini mutlu edecek bir kargiigi
olmayan igleri yapmay! sevmemektedir.

1l. Yemek pisirmek ve bahge isleriyle ugrasmak
insanlara belli oranda haz vermektedir.

.

Bir isi yapmak istemeyen insan kendisini rahat-
latmak igin 0 igin 6nline gesitli engeller koyabil-
mektedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lil E) I, llvelll

Uyku, ergenler igin de hayati dneme sahiptir. Er-

genlerin beyinlerinde gok fazla sey olup bittiginden

ve hizl bir sekilde gok fazla gey dgrendiklerinden

yetigkinlere kiyasla daha fazla uykuya intiyag du-

yarlar. Uyku, giin iginde yagadiklari deneyimleri vé

égrendikleri bilgileri hafizalarina yerlestirmeleriné

katkida bulunur. ----. Ayrica uyku, ergenlerin i

tahlarini agarak daha iyi beslenmelerini saglar vé

stresle basa gikmalarina yardim eder.

Bu pargada bos birakilan yere diigiincenin akf‘

$ina gére asagidakilerden hangisi getirilmeli

dir?

A) Yorucu bir giinden sonra onlan sadece it bif
uyku dinlendirebilir

B) Ogrendiklerini pekistirme durumu uyku ile 42
kalici hale gelir

C) Ergenlerin uyku diizeni ile biiyime oraniar! ang
sinda siki bir bag vardir

D) Diizensiz uyku, ergen tizerinde derin e g
siireli etkiler olusturabilir

E) Uykusuzluk, onlarin gesiti ziinsel hast
kap aralamasina yol agar

aliklard
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Gengligimde dogrulugunu kanitlayamadigim ama
gok hosuma giden bir hikaye duymustum. Unla
Rus Piyanist Sviatoslav Richter, ABD'de verdigi
ilk resitalinde kapanis pargasi olarak Beethoven'in
Appasionata sonatini galmis. Dinleyiciler kendisi-
ni cogkuyla alkiglamis. Bilenler bilir, klasik miizik
konserlerinde alkislar normalin dsttindeyse miizis-
yen programda olmayan bir parca galarak dinleyi-
ciye tegekkir eder. Ama sanatgi, galmak yerine el
isaretiyle alkiglan durdurup seyirciye “Bu sonattan
sonra galinacak ne var ki?” demis.

Qvi I

Richter bu ifadesiyle;

I. Repertuvarindaki biitiin pargalan galdigi,

Il. Son parganin, calabilecegi en giizel eser oldu-
gu,

lll. Seyircinin hangi pargayi istedigini anlamadig

imalarindan hangilerini dile getirmek istemig-

tir?

A) Yalniz |

D)lvell

B) Yalniz I C) Yalniz lll
E)livelll

Modern insanin gok sevdigi “6zgur iradesiyle(!)
segme” istenci, ona gore hep devrededir. Her seyi
o ister, o irade eder, o seger, o belirler. Modernlik,
soyle tip pantolon sevdigini, sagini soyle taraya-
cagini, goyle ayakkabi giyecegini 6zgir iradesine
baglamasina yarar. Sabah evden ¢iktiginda gogu
kiginin Gzerinde ayni tip pantolonun, ayni ayak-
kabinin olmas; sag, sakal modelinin ayni olma-
s1 nemli degildir hatta dyle olmasi gerekiyordur.
Sorsaniz giidiilenmis kitlelerden haberi bile yoktur,
bitiin begenilerini ve segimlerini 6zgir iradesine
gore o belirlemigtir.

Bu pargada modern insanin tutumuna dair ya-
den hangisidir?

pilan elegtiri agag di

A) Ozgir iradesiyle sergiledigi davraniglarn yan-
Iig oldugunu gormek istememesi

B) Mutlulugun, toplumun geneliyle uyumlu olabil-
mekle miimkin olduguna inanmasi

C) Kendi tercihi oldugunu diigtindaga segimlerinin,
bir dayatma oldugunu fark edememesi

D) Modern diinyanin tavsiyesiyle benimsedigi
hayat tarzini sorgulamak istememesi

E) iginde bulundudu zaman diliminde gergeklesen
olaylara kayitsiz kalmast

26. Telefon bagimlihg her gegen gin biyik bir so-

run haline geliyor, dyle ki telefona bakmadan 10
dakika durmak neredeyse imkansiz! insanlarin
¢ogu bu durumdan hognut degil ve telefona ayir-
digi siireyi azaltmak istiyor. Akilli telefon Greticileri
de bu durumun farkinda. Dolayisiyla Android ve
108 isletim sistemleri, dijital saglik baghg altinda
telefonla daha az vakit gegirmeyi tesvik edecek
6zellikler sunuyor. Omegin, Forest (Orman) adli
uygulama telefonu kullanmamayi oyunlagtirdi. Te-
lefonu ne kadar az kullanirsaniz oyunda diktiginiz
sanal agaglar o kadar buyiyor. Telefonu kullan-
dikga agaglar kurumaya basghyor. Uygulamanin
asil etkileyici tarafiysa sanal agaglan byiterek
kazandiginiz puanlar sponsorlarin da destegiyle
gergek agag dikmek igin kullanabilmeniz. Béylece
hem iginize ve ailenize hak ettigi zamani ayirabili-
yor hem de sizin adiniza dikilen agaglarla diinyayi
daha giizel bir yer héline getirebiliyorsunuz. Bunun
igin tek yapmaniz gereken akilli telefonunuzu kul-
lanmamak.
Bu pargada asil anlatilmak istenen agagidaki-
lerden hangisidir?
A) Pek gok insanin telefon bagimliigindan rahat-
sizlik duymaya bagladig
B) Oyunlarin bagimlilik yapan 6zelliklerinin yararh
amaglar i¢in de kullanilabilecegi
C) Akilli telefon kullanicilarninin gogunun ailelerine
yeterli zamani ayirmadigi
D) Telefon ireticilerinin, insanlar teknolojik aletle-
rin olumsuzluklarindan kurtarmaya galigtigi
E) Agag yetistirme uygulamasinin ekolojik denge-
nin korunmasina yardime oldugu

Diger sayfaya geginiz.
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28.

Uzun vadede tiim toplumun ve gelecek nesillerin
diinyada rahat bir yasam strdirebilmesi igin ya-
piimasi gereken, gocuklanimiza degerler egitimini
hakkiyla 6gretmektir. Liks hirsina gem vurmay!
6grenen gocuk, daha aziyla da mutlu olmayi 6gre-
nir. Elindekini bagkastyla béliigmeyi 6grenirse hem
kendisinin hem karsisindakinin memnun olduguna
tanik olur. Farkl diigiince ve anlayistakilerle ortak
paydalarini gogaltmasi telkin edilen gocuk, saygin
bir konuma yerlegir. Cezalandiriimaktan korkma-
dan dogrulan soyleyebilen gocuk, kendisini gii-
vende hisseder. Dinya ne kadar hizl bir degisim
yagarsa yagasin bu ve buna benzer degerler ¢o-
cuklarimizin yolunu aydinlatan birer kandil olmay1
sirdirecektir.

Bu parganin yazan, ¢ocuklara kazandiriimasi
gereken degerlerle ilgili asagidakilerin hangi-
sine dogrudan génderme yapmamigtir?

B) Sorumluluk

D) Sadelik

A) Hosgbrulilik
C) Yardimseverlik
E) Diriistlik

Felsefe diinyasinda “Muallim-i Sani” -Aristo’dan
sonra ikinci 6gretmen- lakabi ile taninan Farabi,
mzigi bilimsel bir temele oturtan ve mizik kurami
hakkinda sistematik olarak kitap yazan ilk bilgini-
mizdir. Mizik konusunda Gstin bir yetenege sahip
olmasinin yani sira segkin bir icraci ve gok iyi bir
ud ustasidir. Nitekim birgok kaynakta, Farabi’nin
bir mecliste saz galarak orada hazir bulunanlar
once guldirip sonra aglattiyi ve sonunda herkesi
uyuttugu geklindeki bir rivayetten sz edilir. Ayri-
ca keman ailesine mensup calgilarin atalarindan
sitarin yatay bir uyarlamasi olan “kanunu” geligtir-
migtir. Mizik hakkinda kaleme aldig eserlerinden
en 6ne gikani, mizik teorisi Uizerine yazdig Biyiik
Musiki Kitabrdir.

Bu pargadan hareketle Farabi ile ilgili olarak

agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Mizik aleti calma konusunda yetkin oldugy

B) Muzikle ilgili birden fazla kitap kaleme aldig

C) Kanun adi verilen galg (izerinde calismalar
yaptigi

D) Pek ok bilim dalinda otorite kabul edildigi

E) Muzik diginda baska alanlarla da ilgilendigi

TYTUD20201-2
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(1) Fizyoloji, temelde insan vﬁcu'duntz meydana ge-
tiren doku, organ ve sistemlerin gérevlerini ince-
leyen bilimdir. (1) Genel anlamda ise canilardagi
organlarin yahut organciklarin gérevlerini aragtirr,
(1) Yani fizyoloji hem canlinin kendinde hem de
canli ile ortam arasinda beliren stregleri ele alip
inceler. (IV) Morfoloji, nasil canlilarin sunduklan
bigim gokluguyla ilgiliyse fizyoloji de canlidaki hem
madde bakimindan hem de enerji yoninden be-
lilenmis gérevlere egilir. (V) Fizyoloji alani, kendi
iginde “insan fizyolojisi”, “hayvan fizyolojisi” ve ‘bit-
ki fizyolojisi” gibi biy(k bélimlere ayrilir.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili
olarak agagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, fizyolojiye iligkin tanimlama yapil-
migtir.

B) Il. ciimlede, fizyolojinin iglevi hakkinda bilgi ve-
rilmisgtir.

C) lIl. ciimle, ikinci climlede sdylenenleri agikla-
maya yoneliktir.

D) IV. ciimlede, konuya yonelik bir kargilagtirma
yapilmigtir.

E) V. ciimlede, fizyoloji ile ilgili bir gikarimda bulu-
nulmustur.

Sanatgl olmayi Batrya Oykiinmeden ibaret sanan
birhkesim var. Bunlar yerli olmanin ne demek ol-
dugunu bilmiyor, bilme geregi de duymuyor. Ote
yandan bir de bu anlayisa tepki olarak geligen
bir lfesim var. Bunlar da yerli olmay yuceltiyor vé
V?”'!i@i" kaliplarinin disindaki bir sanat anlayigini
hl@‘?lr sekilde kabul etmiyor. Bu zit gibi gérinen
kesimler, aslinda birbirinden hig de farkll defil
Cnka “Baticilar” da “yerliler” de tek ses tek ref,
tek boyutu savunuyor. iki kesim de kendini de k&~
zgls da nesnel olarak degerlendiremiyor. Iki taraf
ta$|dalga“n' ker_]f"_anlamlannm otesinde bir anlam
o vl 9ergegini iskaliyor. Oysa digiincti bir yo!
ama °nar, Sanatgi sahip oldugu gelenegi bime!
M onunla yetinmeyip onu dendstirebilmeli, 96
listirebilmeti, ¢oJaltabilmel. ..

Bu parcada spzq ¢
Aidakilerin hangisi
A)
B)

dilen sanatgilarla ilgili 854"

ne deginilmemistir?

Sanat sinil bir gergevede degerlendirdkier™®

g Z‘::::a elestirel bir gozle baktiklarina

. anlayislaninin dogruyu yansitmadiginé
mna <K Poyutluluguny gszden kagirdKe”

E
) Sanat algilaninin objektif olmadigina

/

2 a ge”
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. Musa Eroglu, bugtine kadar yirmiyi agkin albim ve

yuzlerce eseri mizik severlerle bulugturmus tecrii-
beli bir isim. Tarkd gelenegini yasatmaya émriinii
adamig bir gonil adami. Mizigin, iki iig misralik
melodilere indirgenmesinden rahatsiz. Miizige es-
lik eden hikayenin 6n plana cikanlip 6zu gélgede
birakmasinin yanhighgini ifade ediyor. Gifte ve
bestelerin siparis oldugunu, miizigi iggal eden bu
durumun  beraberinde basmakaliphgi getirdigini
dugtntyor. Dinleyicilerin bunlan normal kargilar
hatta arzular hale gelmesinin vahametine isaret
ediyor. Muzik kanallarinin da reyting kaygistyla
bu kesmekeslige destek vermesinin, bir degerler
erozyonuna sebep oldugunu ifade ediyor.

Bu parcaya gdre asagidakilerin hangisi Musa

Eroglu’nun yakindigi durumlardan biri degildir?

A) Mizikseverlerin basmakalip mazikleri talep
eder hale gelmesi

B) Halihazirdaki durumun kiltir yozlagmasina
neden olmasi

C) Sanatin ve sanatginin toplumdan uzaklagmasi

D) Televizyon kanallarinin niteliksiz miiziklere
destek vermesi

E) Miiziklerin ismarlama yoluyla ortaya gikmasi

Mardin, dlkemizin diger sehirlerinden bir yoniyle
ayngtyor. Denizli'nin Usak’tan, Gaziantep’in Kon-
ya'dan; Gorum’un izmit'ten farki yok. Apartman,
apartman, apartman... Elbette bir de denizi, kiyisi
olanlarda zenginlerin saltanatini géziimiize sokan
magrur villalar... Sizi gozi kapal alip gétirseler
ve bu sehirlerden birinin ana caddesine birak-
salar oranin yapilarindan, mimarisinden nerede
oldugunuzu gikarmaniz mimkin degildir. Higbir
sehrin kendine has yapilari, evleri, sokaklari hatta
kokulari yok artik. Ama cografya Mardin’e Syle bir
armag@an vermis ki insani aciz birakiyor. Ne denli
Kkétiilik etme arzusu duyarsaniz duyun, daglar ve
taglar bunu gergeklegtirmenize izin vermiyor. Evet,
Mardin’de de gok katl, girkin apartmanlar var ama
bunlar bile sehrin kendine 6zgdligind, dogalhigini
yok edemiyor.
Bu pargada asil vurg ki sagida-
kilerden hangisidir?
A) Mardin, tarihi ve kiiltirel dokusunu muhafaza
etmektedir.
B) Plansiz yapilagma sehirlerin tabii dokusunu
bozmaktadir.
C) Denizli, Konya, Gorum gibi sehirler birbirine
benzemektedir.
D) Sagliksiz yapilagma doganin dengesine zarar
vermektedir.
E) Sehirlerin kendine 6zgii giizellikleri kaybolmaya
baglamigtir.

33. Yamag parasiiti sporu, ilk bakista serbest atlama

paragutind andinr. Temelde bir parasiit ile yik-
sek bir tepeden kosulmak sureti ile havalanmaktir.
Egimli ve ylksek bir tepeye agik olarak serilen pa-
ragit, pilotun kogmaya baglamasi ile havayla dolar
ve pilotla birlikte havalanir. Uguslarin stiresi, kulla-
nilan malzemenin performansi ve pilotun tecriibe-
sine bagl olarak kilometrelerce /saatlerce srebilir.
Tek Kisi olabilecegi gibi iki kisilik (tandem) olanlari
da vardir. Bilinen en ekonomik hava araci olma-
si ve doga sporlari ile i¢ ice olmasi gibi etkenlerle
diger doga sporlarindan kendisini ayrigtirmaktadir.
Standart bir egitim sonrasinda yapimi oldukga ko-
lay ve zevklidir. THK, tniversite kultpleri ve ézel
kultpler tarafindan belli bir kurs ddneminden sonra
yamag parasity sertifikasi veriimektedir.

Bu pargcada yamag parasiitii sporu ile ilgili aga-

gidakilerden ine deginilmemistir?

A) Farkli kuruluglardan egitim alma imkaninin ol-
duguna

B) ileri dizey teknik bilgi ve beceri gerektirmedi-
gine

C) Diger hava araglarina kiyasla ekonomik oldu-
Juna

D) Genis kitleler tarafindan sevilerek yapildigina

E) Serbest atlama parasiitiiyle benzerlik gosterdi-
gine

TYTUD20201-2
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34.

35.

Insanlar emeklilikte hayatla irtibatlarini  kesip,
bir kenara gekilerek “ununu eleyip elegini asmig”
olma psikolojisiyle, “yaglilik sendromu’na giriyor-
lar. Bogluk, yalniziik, ise yaramazlik duygusu; ah-
tapotun kollari gibi emeklilerimizi sarip olumsuz bir
ruh hali igine sokuyor. Birileri, bir yerlerde; “emekli
kahveleri” agiyor. Uzerlerine &lii topra@ serpilmig
insanlar; oralarda émiir tiiketiyorlar. Evlerinde ba-
rnnamayanlar; adina “dariilaceze” dedigimiz yagli-
lar yahut acizler evine disiiyorlar. Aile sicakhiginin
olmadigi ortamlarda, nice “emektar” annelerimiz
ve babalarimiz zelil oluyor.

Asagidakilerden hangisi bu pargada anlatiimak

istenen diisiinceyle értiismemektedir?

A) Emekliler; hayatla irtibath olmaya, aktif ve ve-
rimli kalmaya tesvik edilmelidir.

B) Zihinlerini diri tutacak ugraslar bulmak emekli-
ligi daha yasanilir kilacaktir,

C) Emeklilik dénemi “Omiir biter, yol bitmez.” an-
layisi ve isleyisi ile gegirilmelidir.

D) Emeklilerin, devletin yahut hayir sahibi insanla-
rin himayesinde yagamasi sa@lanmalidir.

E) Tecriibe ve birikimlerinden yararlanilan emek-
liler, geng kusaklarin yolunu aydinlatir.

Gegenlerde, psikolog yakinimiz, daniganlarindan
biriyle telefon gériigmesi yapiyordu. Kargidakine
her canlinin hele ki yaratilmiglarin en miikkemmeli
olan insanin, her tiirla sevgiyi ve saygly! hak etti-
§ini, buna ihtiyacinin oldugunu hatirlatarak “Estag-
furullah, ben size 6zel bir gey yapmadim, herkese
nasil hitap ediyorsam size de dyle hitap ettim.” di-
yordu. Sonradan anladik ki o kisiye, saygin bir dil
ve Gslup kullanarak “siz” diye hitap etmis ve “ha-
nimefendi” muamelesi yapmig. O da, hi¢ aligik ol-
madi§i bir durumla karsilaginca sevincinden agla-
yarak “8mriinde ilk defa, kendisini bu kadar degerli
hissettigini, kendisiyle mutlaka yiiz yiize gbriismek
istedigini” sdylemis.

Bu pargadan hareketle,

I. Varlik &leminin iginde bulunan her mahluk;
kendisine deger verildigini gérmek, bilmek, his-
setmek ister.

Il. Kargisindakine deger verenler; buny duygula-
rina, distincelerine, davranislarina yansitir,

Gozler ve goniiller, deger gérdiikleri yerlere
yahut kendilerine deger veren kimselere y8ne-
lir ve baglanir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel
D) Il ve Il E)L, llve 1l
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Dogay! ve Dogali Kaybediyoruz!
Mevcudu kesfetmek, yeni bir seye dénistirerek jcat
etmek hem hakkimiz hem de gbrevimizdir. Ancak
bunu yaparken esyanin fitratinin korunmasi gere-
kir. insanlik, giderek “dogal” olandan uzaklagip her
seyin “suni” ve hatta “yapay” olanini dretiyor. Mey-
cudu kegfedip, miimkiine dénistarerek “icat” etmenin
Stesine gegiyor; “yaratma” niyeti ve gayreti icine giri-
yor. Bagta gida, ilag, temizlik, kozmetik alanlar olmak
iizere temel ihtiyaclarini kargilama konusunda adim
adim tabiattan ve tabii olandan uzaklasiyor. Kelime-
nin tam anlamiyla, kendi drettiklerinin baglisi, bagim-
lisi hatta kolesi oldugu bir hayati yasiyor.

Bu kése yazisiyla ilgili agagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Kanitlanabilen diigtinceler tizerinden ¢ikarimlar
yapilmaktadir.

B) istatistiki veriler 1s1§inda bir durum ifade edil-
mektedir.

C) Toplumsal bir durumla ilgili kisisel gérigler dile
getirilmektedir.

D) Giincel bir sorunla ilgili ¢dziim énerileri ortaya
konmaktadir.

E) Kendiigerisinde tutarsizliklars ve yanliliklar bu-
lunmaktadir.

Diger saylaW
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vaplayiniz.

37 - 38. sorulan asagidaki parcaya gore ce-

39 - 40. sorulan asagidaki pargaya gore ce-
vaplayiniz.

Robotlar, mekatronik bir yapiya sahiptir. Yani
elektronik, mekanik ve yazilim unsurlan icerir;
programlanan 6n tanimh gérevleri yerine getirir.
Ginlmlizde artik robotlar icin “G3renebilir sis-
temler” tanimlamasi da kullaniliyor. Bunun sebebi
farkli uygulama alanlan olan yapay zekanin artik
neredeyse sadece robotla beraber anilan bir kav-
ram haline gelmesidir. Robotlar bugiin savunma,
tip, endustri, givenlik, sosyallesme, hizmet gibi
bir¢ok alanda kullanilmaktadir. Yapay zeka ise bi-
zim zekdmizi model alan bilgisayar yaziimlarina
verilen addir. Ses tanima, gériint igleme, dogal dil
isleme hatta muhakeme yapma gibi insana 6zgi
o6zellikler igerir. Keza yapay zeka da aligveristen
eglenceye, giivenlikten medikale, ulagimdan ariza
tespitine kadar her yerde kendisine yer bulabil-
mektedir.

37. Bu parcadan yapay zeka ile ilgili;
I. Mekanik ve elektronik pargalardan olugan bir
makine oldugu,

Il. Genis bir yelpazede, insan hayatini kolaylagtir-
ma amaglh kullanildigi,

. Robotlarla birlikte ortaya ¢ikmig bir ileri tekno-
loji trtinli oldugu

durumlarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, llvelll

38. Bu pargaya gére yapay zekanin robotlarla 6z-
deglestiriimesinin nedeni agagidakilerden han-
gisidir?

A) Robotlarla sinirli bir yazilimsal sistem oldugu-
nun distntimesi

B) Robotlarda oldugu gibi insan zekasindan yola
gikilarak olugturulmasi

C) Robotlarla benzer alanlarda kullanilmak ama-
ciyla tasarlanmasi

D) Robotlarin, yapay zekanin en yaygin kullanil-
dig alan olmasi

E) Robotlarin da bir tiir yapay zekaya sahip oldu-
GJunun saniimasi

39.

40.

Birlikte varolus, bugtnlerde hem insanhgin geldigi
durumun bir geredi hem de sirekli gelistirmemiz
gereken bir ideal olarak goruliyor. Bireysel ve ulu-
sal agidan kendimiz olarak da kalabilme kirmizi
cizgisiyle, bugiinkiinden daha vasifli bir “birlikte
var olma” anlayigini ortaya koyabilmeliyiz. Bir ki-
sinin yaptiklarinin herkes igin hangi raddede etki
yapabildigine dair daha genis bir farkindaliga sahi-
biz bugn. iklim degisikligi hepimizi kapsiyor, etki-
liyor. Bir kisinin virls tagidigindan haberi olmadan
0 viristi bagkalarina bulastirabildigini daha iyi an-
liyoruz. Dahasi, birlikte var olma meselesi sadece
yakin komsularimizla nasil gegindigimizle alakall
degil artik. Kuresel bir arzu, kuresel bir amag ha-
line geldi.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) Birlikte varolugun bir mecburiyet oldugu gin
gectikge daha iyi anlagiimaktadir.

B) Birlikte varolus anlayiginin niteligi daha iyi bir
seviyeye gikanimalidir.

C) Birlikte varolus ile ilgili 6n kosullardan ve gekin-
celerden uzak durulmalidir.

D) Birlikte varolus, insanligin geldigi nokta itiba-
nyla bir Ik olarak digtintlmektedir.

E) Birlikte varolus ile ilgili ahigilagelmis sinirlar,
daha fazla genigletilmek zorundadir.

Bu parga asagidaki sorulardan hangisine kar-
silik olarak sdylenmis olabilir?

A) Zorluklaria birlikte basa gikabilme fikri, ayrilik-
lanmizi ortadan kaldirabilir mi?

B) Birlikte varolus fikri, pratik olarak ne kadar uy-
gulanabilir?

C) iginde bulundugumuz kosullar birlikte var ola-
bilmeyi zorunlu mu kiliyor?

D) Birbiriyle miicadele iginde olan toplumlari, zor-
luklar ne derece birlestirebilir?

E) Birlikte var olma distncesinin ve gergekliginin
asamalari nasil belirlenebilir?

TURKGE TESTi BiTTi.
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SOSYAL BiLIMLER TESTi

Bu testte sirasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe (11 - 15), Din Kiiltir ve Ahlak Bilgisi (16 - 2(0‘)0 ?;’;K;;‘l;;:z:rz:?k Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl miifredat ile alanlar igin Felsefe (21 - 25) alanlarina ait topl

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi igin aynlan kismina |§aretleylmz

Tanim: Tarihi bir olayin gegtigi doneme ait olay
hakkindaki her tirlii belge ve bulgular “birinci el
kaynak” degeri tagir.

Durum: Sebnem Ogretmen Milli Miicadele Done-
mi'ni anlatacag! giin derse Istiklal madalyas, asker
uniformasi, asker mektubu, Lozan Antlagmasi’nin

metnini, Yakup Kadri Karaosmanoglu'nun Yaban
adli romanini getirdi.

Tanim ile durum birlikte diisiiniildiigiinde Seb-
nem Ogretmen’in derse getirdigi asagidaki ma-
teryallerden hangisinin birinci el kaynak degeri
tagidig: séylenemez?

A) istiklal madalyasi

B) Lozan Antlagsmasrnin metni

C) Asker mektubu

D) Asker tniformasi

E) Yakup Kadri Karaosmanoglu'nun romani

Orta Gag'da siyasi birlikten yoksun olan Avrupa’da
ordular kiglk olduklan igin uzun sreli seferler
duzenleyememiglerdir. Disiplin ydniinden genelde
zayif olan Avrupa ordularinda gigli vasallar, her
firsatta kralin otoritesine kargi ¢ikmistir. Krallar ise
buyiik seferlere ancak vasallarinin rizasiyla girige-
bilmigtir.

Bu bilgilere gdre Orta Cag Avrupasi ile ilgili,

I. Merkeziyetgi anlayig olusmamisgtir.

Il. Kralin otoritesi zayiftir.

111. Halkin yonetimde etkisi vardir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E)I, lve Il
TYT0D20201-2

A A

\
|
I
——
|

Miislimanlar Anadolu’ya geldikleri dénemde Ana-
dolu’da beg milyon Ermeni ve Rum yagamaktaydj,
Ahi Evran bu durum karsisinda Msliiman Tiirkle-
rin bu cografyada varliklarini devam ettirmek igin
Ahilik Tegkilatini kurmugtur.

Bu bilgilere gore Ahilik Tegkilatinin 6ncelikj
olarak asagidaki amaglardan hangisine hizmet
ettigi séylenebilir?

A) Esnaflan teskilatlandirma

B) Bizans'in saldirilanini engelleme

C) Anadolu’yu bayindir hale getirme

D) Anadolu'da Tiirk killtlir(in{i yagatma

E) Anadolu'da siyasi hayati canlandirma

Medreselerin yaninda Bati tarzi okul-
lar agilimigtir.
Dénemi - e Seri mahkemelerin yaninda, niza-

. Tanzimat

Islahatlari miye, konsolosluk, ticaret mahkeme-
{ | leri agiimigtr.
® Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile egitim
‘ Cumhuriyet | ve 6gretim birligi saglanmigtir.

Donemi ' e 1926'da kabul edilen Medeni Kanun
Islahatlari ile yabancilara taninan hukuki ayri-
{ | caliklar sonlandinimigtir.
Bu iki durum birlikte diistiniildigiinde agag-
dakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Tanzimat Déneminde baglayan ikiliklere Cum=
huriyet Déneminde son verilmigtir.

B) Cumhuriyet Dénemi Tanzimat Dénemiin bif
devamidir,

C) Cumhuriyet Déneminde inkilaplarin 6nii ag!-
migtir,

D) Tevhid-i Tedrisat Kanunu yeni hukuki dizenle”
meler getirmistir,

E) Cumhuriyet Dneminde eitim ve hukuk 82"
ninda ikilikler yasanmigtir.

12\\-__’,,// 2
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Atatirk “insan mensubu oldugu milletin varligini
diigindagd gibi bitin cihan milletlerinin de huzur
ve refahini disinmeli ve kendi milletinin saadetine
ne kadar hizmet ediyorsa buitiin diinya milletlerinin
saadetine hizmet etmeye de elinden geldigi kadar
galigmalidir.” demistir.

Atatiirk’in bu ifadesi Tiirkiye’de yasanan aga-
gidaki geligmelerden hangisiyle iligkilendiril-
mez?

A) Milletler Cemiyetine tiye olunmasi

B) Balkan Antant’'nin imzalanmasi

C) Lozan Antlagmasi’nin imzalanmasi

D) Kabotaj Yasasi'nin cikanimasi

E) 1941yilinda Almanya ile saldirmaziik antlagma-
sinin yapilmasi

I

|. Ekvatoral bélgede deniz kiyllarinda gunlik ;
sicaklik farki 4-5 °C iken Tibet Platosu'nda |
sicaklik farkinin 50 °C’ye ¢iktigi gézlenmekte-
dir.

Il. Temmuz ayinda Kanada'nin dogu kiyilarinda
sicaklik 20 °C iken ayni enlemdeki bati kiyila-
rinda 28 °C’dir.

. Yil boyunca Gines iginlanini dik veya dike ya-
kin agiyla alan Ekvator gevresi dinyanin en
sicak yeri degildir. |

Yukaridakilerden hangileri sicaklikla nem ara- 1

sindaki iligkiye ornektir? }

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell |

D) Ive E) llve lll ‘
|
|
|
|

A A

Sosyal Bilimler

Asagidaki haritada bir bolge boyanarak gdsteril-
mistir.

Bu bélgede arazinin engebeli olmasi ve obruk-
larin olugmasini;
I. volkanik faaliyetlerin yagsanmast,
II. rizgarlann agindirici etkisinin fazla olmast,
lll. yer alti sularinin agiri kullaniimasi
faktorlerinden hangileri etkiler?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)llve lll

Asagidaki semada goglerin ekonomik nedenleri
verilmigtir.

Géglerin Ekonomik |
Nedenleri

[ onpemmpent o veing |
{Fanmda makinelegme)

—{_ Gelr dengesiiigi ]
.
|

L S s

-—r—Dogal zenginlikler 1

()

S$emada bos birakilan yere agagidakilerden
hangisi yazilmalidir?

A) Ig karigikliklar

B) Sinir degisiklikleri

C) iklime bagh nedenler

D) Daha iyi yasam tercihi

E) Topraklarin miras yoluyla pargalanmasi

TYTUD20201-2 3
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Sosyal Bilimler

9.  Gesitli kriterlere gére olusturulan bélgelerin sinirla-
N, segilen kritere gore degiskenlik gosterir. Ornegin
sekilsel bdlge kriterlerine gére olusturulan bolgele-
rin sinirlanni kesin hatlar ile belirleyebilmek gi¢
olurken islevsel blge kriterlerine gore olusturulan
bdlgelerin sinirlan belirgindir.

Buna gore;
I organize sanayi bélgesi,
Il. tayga orman bélgesi,
lll. kalkinma projesi bolgesi,
IV. muson iklim bélgesi
tiirlerinin hangilerinde bélge sinirlan belirgin-
dir?
Alvell B) lvelll C)livelll
D) llve IV E)lllve IV

10. Dogal afetler ve iklim degisiklikleri sonucunda in-
sanlarin yagadiklar yerleri terk etmeleri iklim ml-
tecileri kavramini dogurmustur.
Buna gdére hortum, sel, firtina ve deniz sevi-
yesinin yiikselmesi sebebiyle haritada nu-
mar: $ bolgelerin hangisinde ¢ok sayida
insanin iklim miiltecisi olacagi tahmin edilmek-
tedir?
A)l B) Il c) D)Iv E)V

) TYTUD20201-2 ‘

1.

A

insanin oldugu her yerde ve her zaman dilimingg

diiginme faaliyetinden s6z etmek mimkindir, Bu

nedenle felsefi dusince tarihi, Antik Dﬁnem’den

gok daha eski zamanlara uzanir. Ancak insan ak-

nin ortaya koydugu her disiincenin felsefi diigin-

ce oldugu sdylenemez. Felsefi dislince, bellj pjr

problemin sistemli olarak sorgulanmasina dayay

bir diigincedir. Felsefi digiinceler, akil ve mantix

ilkelerine uygun sekilde gelistirilir, gériisler gerek-

celeriyle birlikte agiklanir.

Bu pargadan felsefi diigiince ile ilgili agagida-

kilerin hangisine ulagilabilir?

A) Tam insanh: ilgilendiren problemleri kony
edindigi

B) Deneysel olarak dogrulanmasinin miimkiin ol-
madig

C) Yigihmli olarak ilerledigi

D) Temellendirilmemis digincelerin felsefi nitelik
tagimadig

E) Toplumsal kosullarin etkisinde bigimlendigi

. Bentham’a gére insan davraniglaninin ardinda ya-

tan neden fayda saglamaktrr. insanlarin hedefin-
deki en biyiik fayda ise mutluluktur. Bu nedenle
insanlar; kendilerine aci veren, zararl oldugunu
distindukleri davraniglardan uzak dururken kendi-
lerine haz veren ve fayda sagladigini dugtindikleri
davraniglan yapma egilimi gésterirler. Ancak haz
veren her davranis ahlakli olmadigi gibi mutlu-
luk da getirmeyebilir. insan toplumsal bir variktr
Ve yasami diger insanlara baglidir. Sadece kendi

faydasina gére davranan insan asla mutlu olma-
Yyacaktir,

Bu Parcaya gére Bentham igin mutluluk asad-

dakilerin hangisine baghidir?

A) Her tinli gikardan bagimsiz olarak hareket

edilmesine

B) Bilgi ve akil temelinde verilmig kararlara

C) Cogunlugun fayda saglayabilecegi davrani§ia”
"In yapilmasing

D) Kisi iradesi Uzerindeki her tiirl baskinin kald!”
nimasina

E) Bireysel gikarlanin 6n planda tutulmasina

ixae amdava agCiNZ



13. Her tirld dastnce dil yoluyla ifade edilir ancak dile
getirilen her dastince bir dogruluk degeri tagimaz.
Bir yargi bildiren ve dogru ya da yanls bir degere
sahip olan ciimlelere énerme denir.
Buna gore asagidakilerden hangisi bir 6nerme
degildir?
A) Sarmasik, bir bitki taridir.
B) Araba kullanmayi 6grenmek istiyorum.
C) Bazi insanlar bencildir.

D) Serkan hem doktor hem de ressamdir.
E) Her balik suda yagsamaz.

14. T. Hobbes varligi ve evreni agiklamak iizere cisim
kavramini kullanir. Cisim; boslukta yer kaplama,
en, boy ve derinlige sahip olma gibi 6zellikleri igin-
de barindiran bir kavramdir. Hobbes’a gére evren-
de var olan her sey cisimseldir. Evrende cisimsel
6zellikler tagimayan higbir varlik bulunmamaktadir.

Bu pargada savunulan temel goriis agagidaki-

lerden hangisidir?

A) Varolugun temel ilkesi stirekli bir olus ve degi-
simdir.

B) Asil varlik, gériinenin gerisinde degismeden
aymi kalan tozdr.

C) Varligin ideal ve maddesel olmak Gzere iki
farkli yona vardir.

D) Varigin ne oldugunu beliilemek imkansizdir.
E) Varlik sadece maddeden ibarettir.

A A

Sosyal Bilimler

15. J. Locke’a gbre insan zihni bog bir levhadir. Zi-
hinde dogustan getirilen higbir bilgi ya da egilim
bulunmaz. Insan dogumundan itibaren duyulan
aracilifiyla, gevreden gelen uyaricilan almaya ve
bu bog levhayi zamanla doldurmaya baglar. insan
zihni, gevreden aldig1 bu uyaricilan birlestirir, yo-
rumlar, analiz eder ve veriler arasinda baglar ku-
rar. En basitinden en karmagi§ina kadar tim bilgi-
ler bu yolla elde edilir.

Bu pargadan hareketle agagidakil
ne ulasilabilir?

A) Dogru bilgi elde etmek miimkiin degildir.
B) Duyu organlari insani yaniltir.
C) Tam bilgilerin kaynag! deneyimdir.

D) insan zihninin sinirlan, bilginin sinidanni belir-
ler.

E) Dogru bilgiye ulagmanin tek yolu sezgisel kav-
rayigtir.

16 - 20. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar
ve imam Hatip Ok 1 6grencileri/ 1
cevaplayacaktir.

16. Islam bilginlerince yapilan bir siniflandirmaya gére
dogru bilginin agamalar @i¢ grupta incelenmigtir.
o iime'l-yakin: Bir sey hakkinda habere dayal
olarak bize ulagan kesin bilgidir.
® Ayne'l-yakin: Bir sey hakkinda duyulanimizia
bizzat elde ettigimiz kesin bilgidir.
Hakka'l-yakin: Bir seyi bizzat yasayarak elde
ettigimiz kesin bilgidir.
Bu bildgil fo— yap

rumlardan hangisi yanhigtir?

tl yo-

A) Islam bilginleri bilginin dogrulugu konusunda
calisma yapmiglardir.

B) Ayne'l-yakin ile elde edilen bilgilerde salim du-
yulanin rolii daha fazladir.

C) Her dig bilgi tiriinde de elde edilen bilginin dog-
rulugu kabul edilmektedir.

D) Hakka'l-yakin diizeyindeki bilgi edinme sire-
cinde bireysel deneyimlerin etkisi yoktur.

E) iime’l-yakin ile elde edilen bilginin @retilme-

sinde, bilgi edinenin 6zel bir zihinsel ¢abasi bu-
lunmamaktadir,

.

t TYTOD20201-2 15 Diger saytaya geginiz.
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Sosyal Bilimler

17.

ibadet; miiminin Allah’in (c.c.) nzasini kazanmak

igin kulluk gérevini yerine getirmesi, emirlerine uy-

masi ve yasaklarindan kaginmasidir. insan Allah’a

(c.c.) karsi sevgi, saygi ve itaatini en glizel ekilde

ibadetle gosterir.

Buna gére asagidakilerden hangisi ibadet kap-

saminda degerlendirilemez?

A) Sosyal statii saglamak igin zekat vermek

B) Allah’in nzasini kazanmak igin namaz kilmak

C) Yaratici ile olan bag: giiglendirmek igin kurban
kesmek

D) Allah’in hognutlugunu kazanmak igin haramlar-
dan kaginmak

E) Nefsini terbiye edip Rabb’in sevgisini kazan-
mak arzusuyla orug tutmak

. Yapilan bir aragtirmaya gére dogal afetler, maddi

sorunlar, hastaliklarla miicadele, kaza, yakinla-
ninin 6limu gibi sarsici sinamalar kargisinda bir
yaratici inancina sahip, ona inanan ve dayanan
insanlarin psikolojik dayaniklilik bakimindan daha
guigli olduklar gérilmistdr. Buna karsin yiice bir
varlik inancina sahip olmayan insanlarin ise daha
zayif olduklari gorlmsgtr.

Bu pargada agagidakilerden hangisi vurgulan-

migtir?

A) Dogal afetler karsisinda insanin garesizligi

B) Bireyin ruhsal gelisimine etki eden baglica fak-
torler

C) Ekonomik sorunlarin insanin ruhsal yapisina
yansimalari

D) Allah inancinin bireyin psikolojisi tzerindeki
olumlu etkileri

E) inanan ve inanmayan insanlarin hangi sosyal
gevrelerde yer aldiklari

TYTUD20201-2

19.

20.

A

A

\

Ashab-1 Kehf, putperest bir kavmin icinde olma-
larina ragmen Allah'in (c.c.) varligina ve birligine
inanmig, bu inanglarini agikga dile getirergk icinde
bulunduklar topluma kargt ¢ikmuglardir. Inangla-
nindan oturii taglanarak olduriimekten veya din-
lerini zorla degigtirmekten kurtulmak igin magara-
ya siginmiglardir. Kuran-1 Kerim’de bu genglerin

Allah’a (c.c.) iman konusunda toplumlarindan farkli

bir sagduyuya sahip olduklarina isaret edilmekte-

dir.

Bu pargada agagidaki yargilardan hangisi vur-

gulanmigtir?

A) Gengler genellikle icinde yasadiklar toplumun
yerlesik degerlerine aykin tutumlar sergiler.

B) Ashab-1 Kehf, hakikat yolunda bir tavir istlene-
rek toplumlarinin yanlhigina ayak uydurmamig-
tir.

C) Gengler, Allah inanci konusunda toplumun
diger kesimlerine gore daha fazla gayret gos-
terirler.

D) Toplumun kaliplasmig degerlerine aykir tutum-
lar biitln zamanlarda ve milletlerde diglanmig-
tir.

E) Ashab-1 Kehf, Roma imparatorlugu Done-
mi'nde yasamis inangl bir grup geng toplulu-
gun Kur'an'da gegen adidir.

Islam dininde yorum farkliliklarinin ortaya ¢ikig ne-
denleri ile ilgili konuyu islerken dgretmen, siniftaki
beg 6grenciden ayn ayeti yorumlamalarini iste-
mis, bu 6grencilerden ayni ayet hakkinda birbirin-
den tamamen farkli beg yorum almugtir.

Bu etkinlikte islam digiincesinde yorum farkii-
liklarinin ortaya cikist ile ilgili;

I dini metinlerden kaynaklanan,

Il. siyasi,

lIl. cografi,

IV. insanin Yyapisindan kaynaklanan

sebeplerden hangilerine ulagilmas: hedeflen-
mistir?

A) Yalniz | B) lve IV
D) lllve Iv

C)livelll
E) I, llve IV

Diger sayfaya ge¢inz:



21 - 25. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan
veya farkli miifredat ile alanlar cevaplaya-
caktir.

21. Doga filozoflannin temel tartigmasi, evrenin ken-
dinden meydana geldigi ana maddenin ne oldugu
uzerinedir. Evrende birbirinden farkli dzelliklere
ve sekillere sahip binlerce nesnenin temelinde
yer alan, kendisi degismez ve mutlak olan bu ana
maddenin ne ?ldug“;u konusunda pek gok gériig
geligtirilmistir. Ornedin Anaksimenes bu ana mad-
denin “hava” oldugunu, Demokritos ise “atom” ol-
dugunu savunmustur.

Bu parcada agiklanan “ana madde” kavrami fel-
sefede asagidakilerden hangisiyle adlandirilir?

A) Arkhe B) Fenomen
C) Doxa D) idea
E) Diyalektik
22. Butin meyveler sekerli olduguna gore elma da se-
kerlidir.

Bu &rnekte kullanilan akil yiiriitme tirii asagi-
dakilerden hangisidir?

B) Timdengelim
D) Gelismezlik
E) Temellendirme

A) Tiimevarim
C) Analoji

2

»

Erdemli Sehir adli eseri islam dunyasindaki ilk
iitopya drneklerinden biri kabul edilir. Filozof bu.
eserinde toplumsal konular ele almig ve erdfan?ll
bir toplumun nasil olmasi gerektigini tasvir etmistir.
Ona gore adil, bilge, cesur, olgdlu, sabirlt t:)lr.nak
gibi bazi dzellikleri kendinde toplayan bir kisi ya
da bu ézelliklerin bazilarina sahip birden ffelz!.a kl?l
toplumu yénetmelidir. insan ancak erdemli yéneti-
ciler tarafindan yénetilen bir toplumda ahlakll ola-
bilir.

Bu pargada sézii edilen islam filozofu agagida-
kilerden hangisidir?

A) Ibn Sina
C) Gazali

B) ibn Haldun
D) Farabi
E) ibn Rugd

s

T—

A

Sosyal Bilimler

24. Spinoza'ya gére Tann ile evreni birbirinden ayr

25.

diigtinmek mimkin degildir. Tanri ve evren bir ve
ayni seydir. Bu nedenle dogayi bilmek Tanr’yi bil-
mek, dogaya uygun davranmak Tanr’'nin yasala-
rina uygun davranmaktir.

Bu parcada agiklanan Tanri anlayigi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) Panenteizm

C) Deizm

B) Teizm
D) Panteizm
E) Agnostisizm

Protagoras insanlarin duyulan araciiiyla bilgi
edindigini ve duyularin yaniltici oldugunu savunur.
Ona gore insan her geyin dlgiistdir. Bir durum ya
da olay hakkinda her bir insan farkl algilara sahip
oldugundan Gzerinde uzlasilacak genelgeger bilgi
elde etmek mimkin degildir.

Bu parcada tartigilan epistemolojik problem

A) Bilginin imkan

B) Dogru bilginin 8lgiti
C) Bilginin iglevi

D) Bilginin sinirlan

E) Bilginin degeri

SOSYAL BILIMLER TESTi BiTTi.




A

Yukaridaki kutularin igine [2x + 1| < 3 esitsizligi-
ni saglayan tam sayilar her kutuya farkii bir say|
gelecek sekilde yerlestirilecek ve islemin sonucu
bulunacaktir.

Buna gére, elde edilen sonu¢ asagidakilerden
hangisi olamaz?

m-2 B-1 O-1 D1 g2

TYTUD20201-2

TEMEL MATEMATIK TESTI ‘;

1. Butestte 40 soru vardir. "
2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.
. iti saylardir.
1. Asagidaki sekilde iki kutunun arasinda bulunan ig- a, b ve c pozitif tam say! !
lemler baglantili kutulara uygulaniyor. Elde edilen (a®)° asal say! olduguna gore,
sonug bu kutularin altindaki kutuya yaziliyor. | a+b+ctoplami tek sayidir.
' ’_. + : 7_: = :5A ’—1 j II. b®+ c* ifadesi cift sayidir.
L Jl= T I I 1 IIl. a-b-c carpim gift sayidir.
3+ 23 - v yargilanindan hangileri her zaman dogrudur?
\_V_H_r_l A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lil
4T | Fave |
pH My D)Ivell E)llve lll
7 |
LG
Buna gére, H + M + G toplami kag olabilir?
A)5 B)6 C)7 D)24  E)47
2. a, bvectam sayilar olmak lzere,

(@™ =(-b)°=(c? ; ;
esitligi saglanmaktadir. Sol Sag
Buna gére; a, b ve ¢ sayilanyla ilgili, 10 sa{it.lmetre uzunlugundaki bir tel pargasina aga-

gidaki islemler sirayla uygulaniyor.
a b c "
. ” 3 F ® Telin sol tarafindan 1 santimetre uzunlugunda
bir parga kesiliyor.
. -1 -1 -1 " "
) . ® Telin sa§ tarafindan 2 santimetre uzunlugunda
. -1 = bir parga kesiliyor.
= 1 -1 o <
. 1 Buna gore, telin orta noktasi ile ilgili agagidaki-
. -1 1 1 lerden hangisi dogrudur?
i inden kag tanesi dogrudur? N .
ifadelerind [ g A) Once saga 0,5 santimetre, daha sonra sola
A1 B)2 c)3 D)4 E)5 0.5 santimetre kayma yapmistir.
B) Once sola 1 santimetre, daha sonra saga
e 2 santimetre kayma yapmigtr.
3; C) Once saga 0,5 santimetre, daha sonra sola

1 santimetre kayma yapmigtir,

D) Onee sola 0,5 santimetre, daha sonra saga
1santimetre kayma yapmgtir.

E) Once.saga 2 santimetre, daha sonra sola
4 santimetre kayma yapmigtir.

Diger sayfaya geginiz
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2 1 B CsD E 9. alb ve b0a ii¢ basamakli dogal sayilardir. bOa ile
0 o 2 3 4 5 atb arasinda bu sayilar da dahil oimak tzere 4 ile
Say1 dogrusunda verilen sayilarla ilgili agagidakiler | tam bélinebilen 53 tane dogal sayi vardir.
bilinmektedir. i
| Buna gére, a + b toplami kagtir?
¢ Asayisinin T'e olan uzakii, E sayisinin 4 |
A | E) 10
olan uzakli§ina esittir, | A6 B)7 c)s D)8 )
e B sayisinin 2'ye olan uzakiigi, C sayisinin D
sayisina olan uzakligina esittir.
Buna gére, A +E + B + D toplami kag olabilir?
A)46 B)B3 C)78 D)82 FE)94
10. xvey tam sayilar olmak tzere,
Rakamlari birbirinden ve sifirdan farkli en az iki Ix+5l+Ix+2yl +Ix+2y+2|=2
basamakli bir dogal sayinin birler basamagindaki esitigi saglanmaktadir
rakam, diger basamaklarindaki rakamlara tam bé- ’ . B
linemiyorsa bu sayiya “bélensiz sayi” denir. Buna gore, x-y carpiminin alabilecegi deger
2 kactir?
Ornegin, 12 bir bdlensiz sayidir. ¢
i A)-15 B)-10 C)-6 D)2 E)5
Buna gére,
o ki basamakli 40'tan kiigiik yirmi iki tane bélen- |
siz sayi vardir. B
o Ug basamakli en kiiglk bdlensiz sayi 123'tur. -
|
e Dort basamakli en blylk bolensiz sayi |
9876'dir. |
o iki tane bdlensiz sayinin toplami daima bélen-
siz sayidir. 11. n kenarli bir diizgiin gokgenin igerisine yazilan bir

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A0 B)1 c)2 D)3 E)4

A rasyonel sayi, B ve C gergek sayilardir.

B=/0,1-/0,2+/0.3../0.9

m dogal sayisiyla olusturulan sembolin degeri
m + n-m sayisi ile gosterilmektedir.

Ornegin, & semboliin degeri 1+ 31 =4 sayi-
sl ile gosteriliyor.

Buna gére,

E|+E|*E|+~--+=225

olduguna gére, x degeri kagtir?
A)8

esitligi veriliyor. B9 )10 D14 E)19
Buna gére, B-C = A olmast igin C sayisl agagi-
dakilerden hangisi olabilir?
Ny B3 Of DT B0
~_
S TYTUD20201-2 9 Diter sayfaya geginiz.
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ayilardir.
12. Nilay, renkli kartonlardan kenar uzunluklan tam 14. x,y, z, tve k tam say

say! olacak sekilde es dikdértgen parcalar kesip, | 1

bu pargalan aralaninda hig bosluk kalmayacak se- |

kilde birlestirerek asagidaki sekli elde etmistir. |
| ] | ;

W=l @

Yukaridaki sekildeki sayilarla ilgili asagidakiler ve-
rilmigtir.

3-z| 6

Seklin cevresi 160 santimetre olduguna gére, o Dusey kutulardan herhangi ardigik tig kutunun
bir dikdértgenin alani kag santimetrekaredir?

icerisindeki sayilarin toplami 15'tir.
A4 El6n o Djse  E)120 ® Yatay kutulardan herhangi ardigik dért kutunun
icerisindeki sayilarin toplami 10’dur.

Buna gére, x +y + z + t + k toplami kagtir?
A) 27 B) 24 c)21 D) 16 E) 11

1
13. < %3] <1 B 15. Aydan, Buse ve Ceren'in maaslariyla ilgili agagi-
exTtatzitind ssiayan tim gercek sagann - dakiler bilinmektedir,
dogrusu Uzerindeki gdsterimi asagidakilerden | * Aydan, aylik 6000 lira maas ve her tig ayda bir
hangisidir? | 4500 lira ikramiye almaktadir.
A ® Buse, aylik 5000 lira maas ve her dért ayda bir
-3 i} 3 7 ‘ 5000 lira ikramiye almaktadir.
) f ¢ Ceren, aylik 8000 lira maas ve her alti ayda bir
~ > | 10000 lira ikramiye almaktadir.
Buna gore,
) -~ I Aydan, aylik ortalama 7500 lira maag almakta-
-7 3 1 3 dir
Il Buse'nin aylik ort | ikramiyelerl
5 us alama maagi, ikramiyelerle
) < . — i birlikte %25 artmaktadir.
. Cer?n’in aldigi yink para miktari, Aydan'n
£) 5 aldigi yillik parg miktarindan 26 000 lira daha
7 3 fazladir,
Yargilarindan hangileri dogrudur?
| A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz lll
D)lvell E)I, e Il
) TYTUD20201-2
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16. Asagidaki tabloda borsada islem gdren bir hisse-
nin belli bir zamandaki alig ve satig fiyatlan veril-

17. Bir radyonun esit araliklara bélinmis radyo fre-
kansi ayarlama géstergesindeki mavi ibre, ayarla-

mistir.
® nan radyonun frekansini gostermektedir.
Saat Alig Sati
—_— — S
12.01 308 2,06 00 I

12.26 3,15 312 (—
12.44 3,50 346 91 100 J

12.50 3,60 3,50 EEEEEENEN
12.52 3,48 3,46 {

Omedin. 12.01'd . . | Buna gére, sekildeki radyonun mavi ibresi si-
megin, 12.07de 1000 adet hisse alan bir yatinm- | rastyla A, B ve C frekanslarina geldiginde mavi

ci, 3.08- 1000 = 3080 lira 6deme yapar. { ibrenin gésterdigi frekanslar asagidakilerden

Eger hissesini 12.17°de satarsa hangisidir?
3.06 - 1000 = 3060 lira para alir. A B c
Ahmet bu hisseden 12.10’da 5000 adet, 12.30'da A) 92,2 95,6 99,4
10000 adet 12.45'te 5000 adet hisse alirken, B) 92,2 94,6 99,4
12.517de 15 000 adet ve 12.52'de 5000 adet hisse ) 922 948 99,4
satiyor.

o D) 93,2 94,6 99,4
Buna gére, Ahmet’in bu hissedeki kér.ve zarar
durumuyla ilgili agagidakilerden hangisi dog- E) 93,2 956 98,4
rudur? “
A) 5400 lira kar etmigtir. ‘g
B) 2660 lira zarar etmistir. 18. Yeliz, Filiz, Volkan ve Ela birlikte bir magazadan
C) %710 kar etmistir. ayni marka rlinlerden ayni ebatlarda almiglardir.
D) %5 zarar etmigtir. Aligveris sepetleri ve édedikleri Ucretler agagida

E) Ne kar ne zarar etmistir. gosterilmigtir.

Yeliz'in aligverig sepeti Filiz’in aligveris sepeti
(63 TL) (84 TL)

Volkan'in aligveris sepeti

Ela’nin aligveris sepeti sek-

linde olduguna gére, Ela’nin édedigi iicret kag
liradir?

A)44 B)36 C)33 D)30 E)27

‘ \ = 21 Diger sayfaya geginiz.
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19, 20.
|
|
Bataryasi tamamen dolu olan bir cep telefonunun |
bataryasinin azalma tablosu asagida verilmigtir. |
Kullanim Sekli Sire | -
Sadece konusma yapildiginda 30 saat i Para gekme makinesi, istenilen miktardaki parayi
On uygulamanin hepsi agik oldugun- f5isant ekranda gosterilen kagit paralarla vermektedir. Bu
da ve konusma yapildiginda makinede her bir kagit paradan yeterince bulun-
Bataryasi tamamen dolu olan bu telefon ile; maktadir.
® once 12 saat uygulamalarin hepsi kapal gekil- i Bu para gekme makinesinden;
de sadece konugma, j ® Ali 475 lira,
® daha sonra 6 saat dért uygulama acik sekilde | ® Berk 610 lira,
konusma ® Ceyda 940 lira
yapiliyor. para gekiyor.
Acik olan uygulamalar esit miktarda enerji g Buna gbre,
harcadiina gére, telefonun bataryasi sadece | , - )
sekiz uygulama agik bir sekilde kag saat daha - Alien az bes adet kagit para alarak 475 lira
kullanilabilir? ‘ para gekebilir,
A4 B10  C12 D13 E)16 | " Berken gok yuz yirmi i adet kagt para alarak
610 lira para gekebilir,
. Ceyda her para gesidinden en az ikiger adet
alarak 940 lira para gekebilir,
yargilarindan hangiler dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)Ivelll
D) llve i E)l llvel
TYTUD20201-2
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21. Neva'nin cep telefonuna kayitli kisilerin telefon ny-
maralarinin bazi rakamiar asagidaki

ibi verilmig-
tir. By

(A
Ahsen: 05..26..7..
Azra: 05..349....

A kiimesinin elemanlari Ahsen'in telefon numa-
rasindaki rakamlardan, B kimesinin elemanlan
Azra'nin telefon numarasindaki rakamlardan olug-
maktadir.

s(A) =

s(B) =
s(AnB)={0,5,3,7}
s(A\B)={6, 8, 2, 1}

olduguna gore, A kiimesindeki elemanlarin de-
gerleri toplami kagtir?

A)23 B) 24 C)25 E) 32

D) 28

TYTUD20201-2

8

23

A

Temel Matematiq

2. Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki

23.

24.

terim sayisina balimiinden elde edilen sayl, o veri
grubunun aritmetik ortalamasidir.

Cumhuriyet Lisesinde 12A sinifindaki ogrenciler-
den boyu en kisa olan Ayca 150 santimetre, boyu
€n uzun olan Nuri ise 190 santimetredir.

Siniftaki 6grencilerin boylarinin aritmetik ortala-
masi iki farkli durumda élgiimastr.

l. durum: Ayca, 8lgiime dahil edilmezse sinif-
taki dgrencilerin boylarinin aritmetik ortalamasi
180 santimetre oluyor.

Il durum: Nuri, 6lgime dahil edilmezse sinif-
taki 6grencilerin boylarinin aritmetik ortalamasi
176 santimetre oluyor.

Buna gére, siniftaki 6grenci sayisi kagtir?

A)9 B) 10 c)n D) 12 E)15

Bir madeni para 6 kez havaya atiliyor.

Paranin 3 kez yazi geldigi bilindigine gore, arka
arkaya ayni olayin olmama olasiig: kagtir?

1 1 1
Ng B3 9%

Gergek sayilar kimesi Gzerinde uygun araliklarda
tanimli bire bir ve drten f ile g fonksiyonlar igin,

(fFog) ') =2+ 4
(g7of () =x2-2+k
egitlikleri saglantyor.
£(1) = 1 olduguna gére, k degeri kagtir?

A)-37 B)-22  C)17 D)19  E)35

Diger sayfaya geginiz.
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25. Aylin, Berk ve Cansu arasinda agagidaki konug- 28. 50gri= ] g I~ —
malar gegmistir. EnsS—
Aylin: ikinizin 3 yil sonraki yaglannin toplami, be- |}
nim simdiki yagimin 3 kati olacak. £
Berk: Ikinizin 2 yil dnceki yaglarinin toplami, be- I
i 5 i Seker Su
nim 2 yil énceki yagimin 2 katiyd.
Cansu: Ikinizin simdiki yaglari toplami, benim gim- Y E Sm— 90gry—
diki yagimdan 10 fazladr.
Buna gére; Aylin, Berk ve Cansu’nun gimdiki ;
yaslan toplami kagtw? | i‘i
A)38  B)40  C)42 D)44 E)54 -

Yag Un

26.

x ve y sifirdan farkli sayilardir.
2X-2Y 2%
o2 _o2y" 22 4 oxty+l 4y =8

olduguna gére, % ifadesinin degeri kagtir?

A-5  B)-1 0©) % D)1 E) %

Kosu parkurunda kogmaya baglayan Deniz, belli
bir mesafe kostuktan sonra mavi bankta dinlen-
mek igin mola veriyor.

Moladan sonra tekrar kogmaya baslayan Deniz;

e 160 metre daha kogarak kosu parkurunun tam
ortasinda bulunan mor banka,

e 200 metre daha kosarak kosu parkurunun so-
nuna 150 metre uzaklikta bulunan yesil banka

kosuyor.

Buna gore, Deniz ilk molasini baglangi¢ nokta-
sindan kag metre ileride vermistir?

A)170 B)180 C)190 D)200 E)210

TYTUD20201-2

29.

Yukarida kendi igerisinde esit araliklara boliin-
miis kaplardaki maddelerin hepsi bog bir kapta
kanstinidiginda yeni karigimin yiizde kagi ge-
ker olur?

A) 10 B) 12,5

D) 16,25

C)15
E) 18,5

Yukarida bir oyun salonundaki basketbol oyun
makinesi gésteriimektedir.

Bu oyunu bir kez oynayan Mertin yapmig oldudu
skor ekranda yazmaktadir. Mertiin atiglaryla ilgii
asagidakiler bilinmektedir.

® 2puanlik atig sayisl, 3 puanlik atis sayisinin 2
katindan 24 eksiktir.

* 1 puanlik atis sayis, 2 puanlik atig sayisinin
yarisi kadardir,

Mert biitiin atiglardan puan kazandigina gore,
toplam kag atig Yapmigtir?

N0 B)20  ¢)p  ps2  E)S6

Diger sayfaya geginz



30. Dik koordinat diizleminde
tanimli f ve g fonksiyonlar
ler verilmigtir.

[-4, 4] kapali araliginda
lyla ilgili asagidaki bilgi-

o Yx€E[-4, 1]igin f(x) > g(x)
o Vx€[1,2]igin f(x) < g(x)
o Vx€[2, 4]igin f(x) = —g(x)

Buna gére, f ve g fonksiyonlarinin grafikleri
asagidakilerden hangisi olabilir?
A) y B) y
= A —
9 ho L, e
%y N 4 %7
C) D) y

31, A

Sekil Il
Nihal, ABC dik tiggen bigimindeki bir kéQIdI.[A.D!
boyunca katladiginda B noktasi, Sekil I'deki gibi
B' noktasi ile gakigiyor.

[A8] L [Ac], m(BEC) = 80°, m(ACB) = 20°

Buna gére, m(DAB') = x kag derecedir?

Sekil |

A3 B)4 )50 D60 E70

TYTUDzozm-z

33.

A

Temel Matematiﬂ

Sekil |

Sekil Il
Zeynep, ABC dik iiggen bigimindeki bir kagidi [BD]
boyunca kesip Sekil II'deki gibi iki tiggene ayiriyor.
[AB] L [BC], [AD] = 8 cm, ID,CI = 14 cm

Buna gére, |BD| nun alabilecegi tam sayi de-
Gerleri toplami kag santimetredir?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 55 E) 60
A K
15
B 20 C L M
Sekil |
A
L
B C M
Sekil Il

Ayse, Sekil I'deki gibi kenarlan farki renklere bo-
yali olan iki es tiggeni Sekil II'deki gibi B kdgesi ile
K kdsesi cakisacak sekilde yapigtiriyor,

B, C ve M dogrusal

[AB] L [BC], [KL] L [LM]

|AB| = 15 c¢m, |BC| = 20 cm

Buna gbre, Sekil II'deki A noktasinin L noktasi-

na uzakhdi kag santimetredir?
A) 3/10 B) 4/6 )10
D) 2V26 E) 1
25 Diger sayfaya geginiz.
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34. Ahmet, uzunluklan esit olan kibrit ¢épleri ile birer
kenarlar ortak olan kare ve diizglin altigen yapa-
rak sekildeki gibi bu iglemi ortada diizgiin bir gok-
gen olugana kadar devam ediyor.

Buna gére, Ahmet toplamda kag kibrit ¢opii
kullanmigtir?

A) 36 B) 40 C) 44 D)48  E)56

35. Dikdortgen bigimindeki bir pencerenin cami Se-
kil I'deki gibi perdesizdir. Giinesten dolay Se-
kil I'deki gibi stor perdenin kenar, pencerenin
kenarina paralel olacak sekilde asagi dogru geki-
liyor. Giines hala iceriye girdigi icin stor perde Se-
kil lI'teki gibi biraz daha gekiliyor.

Sekildeki camlarin gériinen kisimlarinin alanlan
10, 7 ve 2 sayilari ile orantilidir.

Sekil | Sekil Il

Sekil I11
Buna gore, Sekil Il ve Sekil lIl'teki stor perdenin
gériinen kisimlarinin alanlar orani kag olabilir?

3 2 1 5 3
A) kT B) 7 c) > D) N E) B
TYTUD20201-2
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36. Bang, dikdortgen bigimindeki farkli renklerde dn
masay! aralarinda bosluk kalmayacak sekilde bir-
lestirerek Sekil I'deki gibi kare bigiminde byiik by
masa elde ediyor.

Sekil Il

Sekil |

" 1

Turuncu renkli masanin kenarlarinin orani e kir-
" s

mizi renkli masanin kenarlarinin orani 5 tir.

Buna gére, turuncu renkli masanin iist yiizey

alaninin, kirmizi renkli masanin (st yiizey ala-

nina orani kagtir?

10 19 21
YL =Y er
) 9 B) 5 C) 17 D)

njw

E)1

37. Ali, kare bigimindeki bir kagidi alanlari Sekil I'deki
gibi birbirine esit, iki cgen ve bir dortgen olmak
lzere Ug bélgeye ayirdiktan sonra farkli renklere
boyuyor. Sonra bu tggenlerden birini kesip $¢-
kil I'deki gibi yapistinyor. Sekil Ideki A noktas! ile
B noktasi arasindaki uzaklik 2v26 santimetredir.

A
Sekil | Sekil
z““a gére, karenin alan kag santimetrekare”
ir?
A)25 B) 28 C)32 D)3s B4

iz
Diger saytaya 9%
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38. Sude, Sekil I'deki gibi ABCD ve KLMN dik yamug
seklindeki iki kagidi [DC] ile [MN] ¢akisacak sanif-
de Sekil Ildeki gibi diizlemsel bigimde yapistiryor,

D3C N3 M

39. Arda, dikddrtgen prizmasi seklinde kapali bir kaba
576 santimetrekip su koyup kabi, diiz bir zemine
Sekil 1, Sekil Il ve Sekil llI'teki gibi konumlandirinca
suyun ylksekligi sirasiyla 3 santimetre, 9 santi-
metre ve 12 santimetre olmaktadir.

g2 7
A 12 B K T 3 3[ 9[ g

Sekil |
Sekil| Sekil Il
12
Sekil Sekil Il
Buna gére, bu kabin dolmasi i¢in kag santimet-

[AB] L [AD], [KL] L [KN] rekiip su ilave edilmelidir?
IDC| = INM| = 3 cm, |ADI = [KNI A)168 B)182 C)192 D)196 E)204
|AB| = 12 cm, IKL| = 19 cm g
B'una gére, Sekil I'nin gevresi kag santimetre- | 40. Bir marangoz ustasi ayritian 6 birim, 8 birim ve
dir? | 10 birim olan dikdértgenler prizmasi seklindeki bir
A)100  B)90 C) 84 D) 80 E)72 | tahta pargasinin igini Sekil II'deki gibi oyup bu tah-

ta pargasindan bir kip gikartarak saksi yapiyor.
Saksinin hacmi 355 birimkiptur.

Sekil Il

Buna gére, saksinin tiim yiizey alani kag birim-
karedir?

A)400 B)425 C)432 D)448 E)476

TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.

S 27
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FEN BiLIMLERI TESTI

1. Butestte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.
2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin aynilan kismina igaretleyiniz.

1. Ikizkenar dik Uggen seklinde olan cam prizmalara 3. g direnci 6nemsiz ('.:'tzdes ﬁret'e(;lt‘er er 6zde'§ lam-
“tam yansimali prizmalar” denir. Camdan havaya balarile Sekil I, Sekil Il ve Sekil lII'teki elektrik dey-
geciste sinir agisi 42 derecedir. releri kurulmugtur.

Dért adet dzdes tam yansimali prizma ile hava or- .6%. —
taminda sekildeki optik diizenek olusturulmustur. AU \LL/
'A'A'A
’I =T m @ L
al

Buna gére, I isini sistemi terk edene kadar kag H—H= + =
adet tam yansima yapar? I

A1 B2 ©3 D4 Bs it =

2. lIgibog, ryangapl kiiresel cismin merkezine I sid-
detinde bir 151k kaynag: sekildeki gibi yerlestirilmis-

tir. ‘g

+],=

Sekil 11
Buna gare, Bu durumda K, L ve M lambalarinin 11k verme

. ryarigapi daha bilyiik olsaydi kiire yiizeyindeki sirelerit,, t, ve t, arasindaki iligki aagidakile-

151k akist azalirdi. fin hangisinde dogru olarak verilmigtir?
Il. ryarigapi daha biytik olsaydi kirenin i¢ yiize- A) > t> tw B) >t >t
yindeki bir nokta etrafindaki aydinlanma siddeti ) te=t = ty D) >, >t

daha az olurdu.

ryarigapi daha az olsaydi kaynagin isik siddeti
daha fazla olurdu.

yargilarindan hangileri dogrudur?

[ Bt >t 51,

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i1
D)lvell E)llvelll
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4. Dusey kesiti gekildeki gibi olan sist

A

emde K ve L
cisimleri dengededir.

Tavan
el

Bu durumda iplerde meydana gelen gerilme
kuvvetlerinin biiyiikliikleri T,#T,+ 0 olduguna
gore,

I Suyun yogunlugu; K cisminin yogunlugundan
byik, L'ninkinden kuguktir.

Il. Kaba, ayni sicaklikta bir miktar su ilave edilirse
T, azalr.

- Kaba ayni sicaklikta bir miktar su ilave edilirse
T, degismez.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)llvelll

.- Otomobilin 100 km/h bilyikliginde sabit st-
ratle ilerlemesi

. Paragitle atlayan sporcunun sabit hizla yere
dismesi ‘

. Kirmizi 1g13a yaklagan kamyonun sabit ivme ile
yavaglamasi

Yukaridakilerden hangileri kesinlikle denge-

lenmis kuvvetlerin etkisindeki bir cismin hare-

ketidir?

A) Yalniz |

D)ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E)llvell

TYT‘?920201;2 -
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Fen Bilimleri

Fiziksel nicelikler, temel biydklikler ve tiretilmig
biyklikler olarak siniflandirilir.

Buna gére,

I Akim siddeti, temel bir blyiklktir ve amper-
metre ile olgiiliir.

1. Kuvvet, temel bir biiyiikliiktir.

lIl. Sicaklik, temel bir biiyikliiktir ve SI'da birimi
°C’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)llve lll

X, Y ve Z maddelerine ait erime ve kaynama si-
cakliklar tabloda verilmigtir.

Erime Sicakig Kaynama Slcékllgl :
Madde
c) (§9)
X -30 50
Y 10 80
4 =10 120
Buna gére,

I. X maddesi —20 °C'de kati haldedir.

Il. 10 °C’de sivi haldeki Y maddesi daha soguk bir
ortama gétirdilirse maddenin bir siire sicakhg
degdismez.

1

- 120 °C'de Z gaz maddesi daha sicak bir ortama
géturdlirse maddenin bir siire sicakligi degis-
mez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) live lll E)I,llvell
N Diger sayfaya g@ir;{z.




A

Fen Bilimleri

A

I Canli organizmalarda meydana gelen tepki-
meler

- Kan ve idrar gibi madde émeklerinin yapisinda
bulunan kimyasal maddelerin tiir ve miktarlari-
nin saptanmasi

I

. Maden cevherlerinin analizi

Yukarida verilen 6rneklerden hangileri analitik
kimyanin caligma alanina girer?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D)lvell E)llvelll

Asagidaki tabloda verilen atom alti tanecikler, bu-
lunduklari atom modelinde “/” ile isaretlenmigtir,

!\:I\:;;i Proton Nétron Elektron
a. Thomson 4
b. Bohr v v
C. Dalton v
d. Rutherford v v v

Buna gére, hangi atom modellerinde bulunan
tanecikler yanls isaretlenmistir?

A)aved B)bved C)a,bvec
D)b,cved E)a,bved
10. cl H
Cl-C-Cl B 00
¢l H H

I n
Yukalmda verilen Lewis yapilarindan hangileri
dogrudur? (H, ;B, .C, ;0, ,,Cl)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) 1, 1l ve lll

TYTUD20201-2
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13.

A A

Saf bir Y maddesinin sogutulmasina ait sicaklik-s,
grafigi agagidaki gibidir.
Sicaklik (°C)

Ist (kalori)

43 174 202 257
Buna gore, Y maddesi igin,

I.  Madde, II. bélgede sivi ve gaz kangimi halinde-
dir.
Il. Donma noktasi 70 °C’dir.
lll. Madde, IV. bélgede tamamen kati haldedir,
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelll

0,25 mol XY, bilesiginin icerdigi atom sayisi
asagidaki bagintilardan hangisi ile hesaplanir?

(N, = Avogadro sayisi)

5 b)-N
& (a+Nb) 4 (@+b)-N, o) 2+b
A 4 4‘NA
a-b-N
D) L) E)L
4 (a+b)-4

Asadida X, Y ve z elementlerinin katman elektron
dizilimleri verilmigtir,

14
)
7

X:

¥

O — N~—

Z:
Buna gére,
1.

1-iyonlagma enerjleri 2 » x » y seklindedir.
IL.

Xvez metal, Y ametaldir.

N Z, periyodik sistemin 2A grubundadir.
yargilarindan hangileri yany tir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1}

D) Il ve 11

C)livell
E)I, llve I

Diger sayfaya geginiz-
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A A

14. X ve Y elementlerinin olusturdugu iki bilesige ait
veriler agagidaki grafikte verilmigtir,

Y kitlesi (g)

Buna gdre, Il. bilesigin formiili XY, ise I. bilesi-

§gin formili agagidakilerden hangisidir?

A) XY B) X,Y
D) XY,

o)XY,
B)X,Y,

15. Asagidaki tabloda albino ézelligi bakimindan tagi-
yici anne ile babanin sahip olabilecegi cocuklarin
genotip ve fenotipleri verilmistir.

Ebeveynler
Anne
Normal (tagtyict)
Aa

Baba

Sperm ®
Yumurta;'ﬂ,'q; /

@ Normal Normal |

i | (tastyic) |

Aa |
Normal aa

| (tagtyic)) | Albino |

Buna gbre, tabloyu inceleyen bir 6§rencin‘i|.-.|

albino &zelliginin kalitimiyla ilgili ileri sirdigi

asagidaki yargilardan hangisi dogru olmaz?

A) Albino bir birey heterozigot genotipe sahip ola-
maz. ]

B) Albino bir bireyin higbir sartta normal gocugu
olamaz. '

C) Normal bir birey, homozigot ya da heterozigot
genotipe sahip olabilir.

D) Albino olmayan anne ve baban
lari olabilir.

E) Albino bir bireyde “A” geni bulunamaz:

n albino gocuk-

TYTUD20201-2

Normal (tastyict)
Aa

17.

A A

Fen Bilimleri

- Asagida hayvansal bir hiicrede gorev alan g bile-

sik enzimin yapisi sematize edilmistir.

Pt 1
y A - B
{ X YV Y BB S
[ si Cat, ol
| proteini y & . proteini ynan_u_rg
\'\\_,,//
Enzim 1 Enzim 2

proteini

Enzim 3
Buna gére, enzimlerle ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisinin dogrulugu kesin degildir?
A) Ca* yoklugunda Enzim 1 ve Enzim 3 etkinlik
gosteremez.

B) Enzim 2 tamamen organik yapiliyken Enzim 1
ve Enzim 3 inorganik madde de igermektedir.

C) X, Y ve Z proteinlerinin sentezi, farkli genlerin
kontroliinde gergeklesir.

D) Enzim 2'nin tiim bilesenleri, sentezlendigi hiicre
tarafindan aretilir.

E) Enzim 1 ve Enzim 3'iin apoenzim kismi farkli,
yardimei kismi ortaktir.

“Guncel gevre sorunlarindan olan;

I. asit yagmurlar,

1. kuresel 1sinma,

lll. ozon tabakasinda incelme,

V. su kirliligi

durumlarindan hangileri hava kirlili§inin bir sonucu

olarak ortaya gikabilir?”

Bu sorunun yoneltildigi bir 6grenci asagida-

ki segeneklerden hangisini isaretlerse soruyu

dogru cevaplamig olur?

Alvell B) llve lll
D)1, llvelll

C) lilve IV
E) I, I, lve IV

Diger sayfaya geginiz.
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A ; A

Fen Bilimleri

18. Asagidakilerden hangisi memeliler sinifinda
yer alan tiim canlilar igin gegerli olan bir ézellik
degildir?

A) Diyafram kasinin bulunmasi
B) Alveol iceren akcigerlerin bulunmasi

C) Yavru geligiminin ana canlinin viicudunda ta-
mamlanmasi

D) Yavrunun siit salgist ile beslenmesi

E) Déllenmenin viicut icinde gergeklesmesi

19. Asagida bir hayvan hiicresinde madde alig verigini
sadlayan X ve Y olaylar sematize edilmigtir.

Yal
Hiicre a;aina Hiicre
dist digi e e
| Bl
Sitoplazma | | f 2
E
i Salgi
Besin— | __kofulu
kofulu
X Olay Y Olay:

Bu iki olay igin;

I. polimer molekdllerin taginimini saglama,

Il. ATP harcanarak gergeklesme,

lll. tek yénlii olarak gergeklesme,

IV. hiicre zannin yiizey alanini degistirme

ozelliklerinden hangileri farklilik géstermez?

Alvell B) llve lll C) llve IV
D)1, llvell E)L, I, 1l ve IV
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. Bir biyoloji 6§retmeni, bir hayvan hiicresinin bglgin-

me o6ncesi ve boliinme sirasindaki DNA miktarin-

nin degigimini gosteren asagidaki grafigi 6grenci-
leriyle paylagmistir.

DNA miktari

Zaman

Ogretmen, égrencilerinden grafigi inceleyerek yo-
rum yapmalarini istemigtir.

Bunun Uzerine égrencilerden,

Kerem: t, zaman diliminde, DNA polimeraz enzimi
etkinlik gostermigtir.

Cenk: t, ve t, zaman dilimi interfaz, t, mitotik evre
kapsaminda degerlendirilir.

Berk: t, zaman diliminde, sitokinez sonucu genetik
olarak 6zdes iki hiicre olugmustur.

yorumlarini yapmigtir.

Buna gére, hangi 6grencilerin yorumu dogru
olur?

A) Yalniz Kerem
C) Yalniz Berk

B) Yalniz Cenk
D) Kerem ve Berk
E) Cenk ve Berk

TEST BiTTi,
CEVAPLARIN|IZ| KONTROL EDiNiz.



